

“洋帅”护航，伦敦田径世锦赛中国队女子铅球夺冠

巩立姣投出世锦赛中国首金



叶观星象

“洋”帆起航

远到上世纪五十年代，中国足球的第一位足球教练、匈牙利人约瑟夫，近一点的，带领宫金杰和钟天使两位中国运动员夺取奥运会自行车项目首金的法国教练本努瓦·梵杜，花游运动员长沙妹子孙文雁的日籍教练藤木麻佑子，再到伦敦田径世锦赛巩立姣夺冠背后的德国老师克拉克……除了乒乓球、羽毛球一类的传统强势项目，包括足球、击剑、篮球、田径在内的西方优势项目，中国一直希望能通过聘请海外教练来弥补这些项目上的不足，尤其是在一些“小众”项目上。

本着“请进来，走出去”的原则，中国体育在2008年北京奥运后聘请了更多的“洋”教练。诚然，这样成功并不是一蹴而就的。中国运动员和外国教练之间需要跨越文化障碍、沟通困难、信任问题。而建立这种关系对双方都是一种考验。

在田径项目中，克拉克要求巩立姣训练一定要佩戴护腕，做不同的专项训练，必须

穿相应的运动鞋；薛长锐的法国教练达米安选择了10根不同的新撑杆，以便薛长锐适应不同的比赛环境和状态，并给了他很多过去没有听说过的东西……外籍教练们的严苛“折磨”着中国运动员们，他们也会有不解，但是当效果初见成效时，人们便领会到外籍教练们带来的不仅是技术上的变革、理念的更新，还有利于中国本土教练的成长。

除了田径场上的撑杆跳高界的大咖达米安、跳远教练亨廷顿，带领中国队在伦敦奥运上夺得女子重剑团体金牌的法国击剑教练丹尼尔·拉瓦瓦瑟也在培训中国教练……许多“小众”项目的外籍教练跨越了文化、信任问题，在与中国运动员、教练员的多年合作中已培养出感情，愿意将更多的经验以传承的形式留在中国。

中国体育军团近年来在西方优势项目上佳绩不少，不难看出，挂着“洋”招牌，中国在这些项目上正“洋”帆起航。

■记者 叶竹

■叶竹

本报8月10日讯 今日凌晨，在2017年伦敦田径世锦赛第六比赛日的女子铅球决赛中，中国选手巩立姣以19米94夺冠，这是巩立姣首夺国际大赛的金牌，也是中国田径队本次伦敦世锦赛摘得的第一枚金牌。

中国军团在伦敦田径世锦赛中，尤其是以往不太受关注的的项目中，屡有杀入前八乃至站上领奖台的佳绩。男子撑杆跳选手薛长锐以5米82获得第四名并刷

新了全国纪录；女子标枪有3人进前八也创了纪录，李玲蔚以66米25获得银牌，吕会会以65米26摘得铜牌。而在近年来中国田径军团佳绩频频的背后，不仅有中国本土教练的努力，更有多位世界级名帅在保驾护航，其中包括巩立姣的教练、德国老师克拉克，撑杆跳高界大咖、法国教练达米安，竞走教练、意大利人达米拉诺等。

哈利路亚音乐厅走红

本报8月10日讯 许多人都知道电影《阿凡达》中的哈利路亚山，却不一定知道在张家界还有一个叫“哈利路亚”的音乐厅。近日，这座屋顶覆盖满绿色植物的音乐厅在网络上迅速蹿红。较之“小蛮腰”和“大裤衩”等其他地标，不少网友纷纷表示“会呼吸”的哈利路亚音乐厅“最萌最可爱”。

据了解，这座音乐厅由哈佛大学教授、北京大学建筑与景观设计学院院长俞孔坚担纲设计，著名艺术大师黄永玉题写厅名。目前正在此举行的2017黄龙音乐季钢琴艺术周吸引了10多万名钢琴和音乐爱好者参与。

■记者 袁欣

江苏卫视寻找中国乐队

本报8月10日讯 大型音乐文化纪实节目《中国乐队》，即将于本月正式登陆江苏卫视。今日，节目制作方对外发布了首部以“寻找”为主题的预告片。

据介绍，崔健、谭维维、陈伟伦作为本节目的乐队推荐人，将推荐来自全国各地的优秀乐队，通过节目介绍乐队的成员和背景，登上舞台演唱他们的作品，并且帮助乐队改进和提高。

在预告片中，眼尖的粉丝们也辨认出了多支乐队的身影：雷鬼乐队KAWA、马赛克乐队、曾代表中国摇滚时代巅峰的刘迦帝等。

■记者 袁欣

备战开学

5

部分商品 折起

8/11-8/20

adidas.com

本次活动仅限阿迪达斯指定店铺指定产品，折扣商品如无质量问题不可退换，活动详情和特价商品范围请咨询店员，产品图片仅供参考，产品以实物为准。